

(上接AA04)

感动中原十大年度人物候选人(集体)事迹简介

16号 孟昭德,男,88岁
河南省住房和城乡建设厅离休干部



1945年2月,孟昭德参加了新四军,同年5月加入中国共产党。当时只有十几岁的他,跟随部队转战山东、河北、河南,先后参加了鲁南、莱芜、孟良崮、淮海等战役。为了能够培养更多的河南建设专业人才,1984年他辞去了副厅长职务,提前两年离岗,参加了武汉城建学院河南分院的筹备工作。离休后的孟昭德捐资助学,曾以一名老党员的名义为南阳一贫困生寄去500元资助款。汶川地震,他捐出3200元作为特殊党费。2011年,在庆祝建党90周年之际,他毅然向党组织递交申请,做出决定,一生20万元积蓄和两套住房无偿捐给河南建筑职业技术学院建立教育基金,用于资助贫困学生完成学业。2012年5月,他又捐献5000元给河南建筑职业技术学院,2013至2014年这两年的时间里,他又创办了3个助学基金会,捐款8万元。

孟昭德曾入选“河南省省直机关十大道德模范”,并被省委组织部、省老干部局评为“优秀共产党员”。

17号 姜建党,男,44岁
洛阳市出租车司机



1994年,姜建党复员后,开始从事出租车营运,一干就是20年。20年里,他把真心服务乘客当成座右铭,把雷锋当成了榜样,并组建了“姜建党雷锋车队”,长期免费接送需要帮助的群众,唱响了“雷锋之歌”。

2013年1月,身患肾病的洛阳市民李宝军需要长期通过透析维持生命,他试着拨通了姜建党的电话。他没想到,姜建党能够免费接送他长达10个月时间,是姜建党陪伴他走完人生的最后旅程。租住在洛阳市西工区的孙聪芬下肢瘫痪,独自居住在2楼,行动不便,每半月就要远赴山东进行治疗。从2012年4月起,无论孙聪芬是到外地求医,还是出门办事,姜建党总会把她背下楼,抱上车,免费送她到车站、社区等目的地,回来后把她背上楼。这些年来,姜建党坚持免费接送老、弱、病、残人员超过5000人,为困难儿童捐款5万余元。

姜建党先后荣获“洛阳市十大爱心人物”“河南省文明驾驶员”“河南省学雷锋十大标兵”“全国交通运输行业文明标兵”等荣誉称号。



18号 徐凤英,女,82岁,濮阳市中原油田昆吾园敬老院入住老人

徐凤英出生在内黄县后河乡一个贫困家庭,1953年到北京工作直至1987年离休。2004年,她离开北京回到故乡,住进了濮阳市中原油田昆吾园敬老院。

2013年5月份,濮阳市开展了一年一度的“慈善一日捐”活动。徐凤英得知后,将2万元善款送到了市慈善总会。有一次,徐凤英回到内黄后,得知家乡小学校园的条件不太好,教室经常漏雨,需要

搬迁,徐凤英决定变卖自己在北京二环内一套住房。2013年7月,老人把38万元交到了内黄县小徐村学校校长的手里,用于学校建设。随后,她找到濮阳市慈善总会,捐了32万元。2014年4月,她再次向濮阳市慈善总会捐了30万元。

濮阳市慈善总会授予徐凤英“最美慈善老人”荣誉称号,网友更是亲切地称她“中国好奶奶”。



胡阳海 黄春刚

19号 黄春刚、胡阳海,濮川县人,在青岛务工

2014年9月3日晚上,黄春刚、胡阳海正在青岛市北区黄台路一家足疗店装修,突然听见女店主大喊:“抢劫了,快抓住他……”然后便看到一个男子从店里狂奔而出,两人立即起身就追出去,谁料,劫匪竟手持匕首,向他们身体一通乱刺。黄春刚左腋下中了一刀,胡阳海胸部和腹部各中一刀,肠子往外流出,胡阳海强忍疼痛,左手捂住腹部,右手死命搂住行凶者的脖子,

黄春刚看到胡阳海伤情比自己更重,顾不上自己的伤痛,从后面将行凶者扑倒在地,并迅速夺下他手中的匕首,两人一起将行凶男子死死摁住,最终将劫匪擒获。两人经医生抢救,现已康复。

黄春刚、胡阳海荣获“河南省见义勇为好青年”“青岛市见义勇为模范”等荣誉称号,并获得了“信阳青年五四奖章”。



20号 魏圣和,男,47岁,光山县砖桥镇崔棚小学代课老师

自1992年在砖桥镇崔棚小学任代课教师以来,一直爱岗敬业,以校为家,他所教班级的教学质量一直位于全镇第一,在全县也是名列前茅。

47岁的魏圣和至今未婚,与80岁的母亲生活在一起,虽然每月只有几百元的代课费,自己省吃俭用,但仍坚持关爱、资助贫困学生。几年来,他用于资助学生的资金超过3万元。2001年,学生方浩因摔坏腿不能上学。他坚持背着

方浩上下学1个多月。2000年,学生林莉因其母亲患精神病,四处求医,家庭一贫如洗而辍学,魏圣和资助林莉所有学费。林莉从小学到大学获得魏圣和资助近2万元。林莉大学本科毕业后,为了报答恩师回到崔棚小学任教。

魏圣和本人曾荣获“河南省师德先进个人”称号,2014年9月被光山县教体局评为“先进个人”,曾20多次被镇人民政府评为“优秀教师”。



21号 “陇海大院”——爱心集体

高新海是郑州市陇海大院社区的一位普通居民,1976年在下乡当知青时因患急性横贯型脊髓炎导致高位截瘫,从此卧床不起,生活无法自理,照顾他的亲人离世。当不幸笼罩这个家庭的时候,大院里的邻居们向他伸出了援助之手。

邻居们自发形成了爱心群体,默默承担起照顾他的义务。常常是,这个给他谈心,那个帮他解忧;这个帮他买药,那个带他乘凉;这个帮他洗澡,那个帮他理发;这个帮他搬煤气罐,那个帮他家买

米面……在30多年的漫长岁月里,当年的一些老邻居已搬往他处,仍不忘抽空来看看,而新邻居们又纷纷加入到爱心队列中,一如既往地关心帮助着这个特困家庭,爱心接力传了一代又一代。和谐的邻里关系,使高新海学会了骑电动三轮车,用三轮车免费接送社区的人们去办急事。

虽然“陇海大院”已经拆迁,但是爱心接力从未停止。曾经居住在一起的邻居们相约——回迁时,还要住在一起。

2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物选票

(人物以姓氏笔画为序)

- | | | | |
|--|---------------------------------|---------------------------------|--|
| 01 马士友 <input type="checkbox"/> | 06 朱萌萌 <input type="checkbox"/> | 11 李华敏 <input type="checkbox"/> | 16 孟昭德 <input type="checkbox"/> |
| 02 马朝立 <input type="checkbox"/> | 07 齐云涛 <input type="checkbox"/> | 12 宋兆普 <input type="checkbox"/> | 17 姜建党 <input type="checkbox"/> |
| 03 王留杰 <input type="checkbox"/> | 08 闫胜义 <input type="checkbox"/> | 13 张伟 <input type="checkbox"/> | 18 徐凤英 <input type="checkbox"/> |
| 04 “托举三兄弟” <input type="checkbox"/> | 09 江雨佳 <input type="checkbox"/> | 14 张银良 <input type="checkbox"/> | 19 黄春刚
胡阳海 <input type="checkbox"/> |
| 05 朱元英 <input type="checkbox"/> | 10 花书增 <input type="checkbox"/> | 15 郑春光 <input type="checkbox"/> | 20 魏圣和 <input type="checkbox"/> |
| 21 “陇海大院”爱心集体 <input type="checkbox"/> | | | |

备注:1.请在您支持的候选人后一栏中打“√”,每张选票限选个人10人,集体1个,多选无效;

2.选票邮寄地址:郑州市郑花路18号河南电视台都市频道“感动中原”组委会办公室(收),邮编450008;

3.网络投票:感动中原官网(www.gandongzhongyuan.com),大河网(www.dahe.cn)

关注“感动中原”(ID:GDZY-TB)官方微信公众账号,点击投票;

4.选票复印无效。



截至日期:2014年12月21日24:00